
Рішення 

Вченої ради Сумського державного університету  

від 11 квітня 2013 року з питання: 

«Навчання іноземних громадян у СумДУ – стан та перспективи» 
 

 Після слухання та обговорення питання «Навчання іноземних громадян у СумДУ – стан та 

перспективи», Вчена рада університету відзначає, що протягом останніх років відбулося значне 

зростання чисельності іноземних громадян, які навчаються у СумДУ (з 158 осіб у 2004 р. до 1250 

осіб на початок 2013 р.), що є одним з факторів компенсації негативних проявів демографічної 

ситуації. В університеті започатковані англомовні проекти (наскрізне навчання виключно 

англійською мовою) за спеціальностями «Лікувальна справа», «Інформатика», «Менеджмент 

організацій і адміністрування», «Фізична і біомедична електроніка», «Маркетинг», «Економіка 

довкілля і природних ресурсів», «Інформаційні технології проектування», зросла кількість 

слухачів підготовчого відділення, кількість іноземців-ординаторів у медичному інституті. 

У той же час успішна діяльність університету на міжнародному ринку освітніх послуг 

неможлива без суттєвого підвищення рівня організації навчального процесу, його сучасного і 

повного навчально-методичного забезпечення, підвищення вимог до рівня підготовки іноземних 

громадян. Важливим також є збільшення кількості іноземних студентів на всіх факультетах, 

оскільки основною часткою серед іноземних громадян, які навчаються у СумДУ, залишаються 

студенти медичного інституту. Незважаючи на зростання кількості іноземців, які навчаються за 

заочною (дистанційною) формою навчання, їх кількість в університеті залишається незначною 

(переважно за спеціальностями факультету економіки та менеджменту). Є недостатньою кількість 

іноземних громадян, що навчаються в аспірантурі. Актуальним залишається збільшення кількості 

фірм-посередників, які співпрацюють з університетом на ринку освітніх послуг, розширення 

кількості країн, у яких здійснюється набір студентів на навчання. Перспективним вбачається 

також збільшення переліку спеціальностей ОКР «Магістр» з англомовними проектами наскрізного 

навчання. Централізованою, без активного залучення інститутів (факультетів) кафедр та інших 

структурних підрозділів університету, залишається профорієнтаційна робота по залученню 

іноземців на навчання в університет. 

Іноземні громадяни, які навчаються у СумДУ, є частиною загальноуніверситетської 

спільноти. Вирішення питань комфортності їх перебування на України, побутових умов значною 

мірою впливають на перспективи збільшення кількості іноземців, які навчаються в СумДУ. 

Враховуючи їх національно-культурні особливості, важливим також є створення осередків 

національних культурних центрів, ради лідерів земляцтв тощо. Подальше більш масове залучення 

іноземців до культурно-мистецьких та спортивних заходів, що проводяться в університеті, також є 

важливою передумовою успішної профорієнтаційної роботи спрямованої на збільшення кількості 

іноземних громадян, які навчаються в університеті. 

 Враховуючи вищевикладене, та з метою розширення перспектив щодо навчання іноземних 

громадян у СумДУ, Вчена рада університету постановляє: 
 

1. При організації роботи щодо залучення іноземних громадян на навчання у СумДУ 

пріоритетними вважати: 

 а) збільшення контингенту іноземних студентів та розширення напрямків їх підготовки за 

заочною та дистанційною формами навчання; 

 б) збільшення контингенту іноземних студентів денної форми навчання насамперед за 

рахунок зростання контингенту осіб, які навчаються за немедичними напрямками підготовки; 

 в)  збільшення кількості іноземних громадян - аспірантів, докторантів, ординаторів та 

стажистів, які навчаються в університеті; 

 г) підвищення вимог щодо рівня освітньої, в тому числі мовної, підготовки при відборі на 

навчання в університет кандидатів – іноземців; 

д) збільшення кількості країн та регіонів, з яких прибули іноземці на навчання до СумДУ, 

насамперед за рахунок регіонів Європи та Америки; 

Відповідальні - перший проректор Карпуша В.Д., проректор з наукової 

роботи Чорноус А.М., декани факультетів, директори інститутів, 

директор ДМО Божко М.О. 

Термін виконання – постійно. 

 



2. Вжити заходів щодо активізації профорієнтаційної роботи серед іноземних громадян, 

зокрема: 

а) інститутам та факультетам, випусковим кафедрам в іншомовних (англійська, іспанська та 

інші мови) версіях сайтів структурного підрозділу передбачити розміщення профорієнтаційних 

матеріалів, адаптованих до іноземного контингенту абітурієнтів; 

б) департаменту міжнародної освіти спільно з випусковими кафедрами створити 

передумови для підтримання зв’язків з іноземними громадянами – випускниками СумДУ, їх 

активного залучення до інформаційно-іміджевих та профорієнтаційних заходів (створення 

асоціації та бази даних «Іноземні громадяни – випускники СумДУ» тощо); 

в) департаменту міжнародної освіти при підготовці інформаційно-рекламних матеріалів для 

профорієнтаційної роботи врахувати необхідність розширення освітньої діяльності та географії 

країн, з яких іноземні громадяни прибувають на навчання до СумДУ. 

Термін виконання – постійно. 

 

3. Сприяти розширенню контингенту іноземних студентів, які бажають навчатись в 

університеті після закінчення бакалавратури інших країнах, а також створенню передумов для 

навчання іноземних студентів у СумДУ за програмами подвійних дипломів, зокрема, подати у 

ректорат на затвердження план розширення переліку спеціальностей ОКР «Магістр» з наскрізним 

англомовним навчання. 

Відповідальні - перший проректор Карпуша В.Д., директори 

інститутів, декани факультетів. 

Термін виконання – 30.04.2013 р. 

 

 4. З метою розширення контингенту іноземних студентів за дистанційною формою 

навчання, розробити план дій щодо адаптації матеріалів дистанційного навчання для 

російськомовного та англомовного контингенту іноземних студентів. 

Відповідальні - перший проректор Карпуша В.Д. 

Термін виконання – 30.04.2013 р. 

 

 5. Деканам факультетів та директорам інститутів, завідувачам випускових кафедр вживати 

заходів щодо повного та сучасного навчально-методичного забезпечення навчального процесу з 

іноземними громадянами, які навчаються у СумДУ, підвищення рівня його організації та 

контролю. Сприяти створенню інтернаціональних навчальних груп (груп, до складу яких входять 

як українські, так  іноземні студенти), як одного з факторів підвищення якості навчального 

процесу для іноземних громадян та створення умов для українських студентів для вивчення 

іноземних мов. 

Термін виконання – постійно. 

 

 6. З метою підвищення рівня організації роботи з іноземними громадянами, які навчаються 

в університеті, запобіганню створення передумов для порушень ними діючого законодавства, 

підготувати наказ щодо уточнення функційних обов’язків посадових осіб, регламентації 

процедурних питань в частині перебування на території України і навчання іноземних громадян та 

розробити програмний модуль «Іноземний студент», як складову АСУ «Університет». 

Відповідальні – перший проректор Карпуша В.Д., директор ДМО    

Божко М.О. 

Термін виконання – 31.05.2013 р. 

 

 7. Проректорам за відповідними напрямками діяльності, ДМО, факультетам та інститутам 

сприяти більш активному залученню іноземних громадян, які навчаються у СумДУ, до спортивно-

масових та культурно-мистецьких заходів, що проводяться в університеті. З метою формування 

взаємної поваги до різних націй та культур, створення умов для більш активного вивчення 

іноземцями української чи російської мов, рекомендувати змішане поселення як українських, так і 

іноземних громадян в кімнатах гуртожитків університету. 

    Термін виконання – постійно. 

 



 8.  Студентському ректорату рекомендувати більш активне залучення іноземців, які 

навчаються в університеті, до діяльності органів студентського самоврядування та спільних 

заходів, в тому числі спрямованих на утвердження атмосфери інтернаціоналізму. Рекомендувати 

розробити Положення та створити раду земляцтв, як складову органів студентського 

самоврядування іноземних громадян, які навчаються в університеті. 

  

 9. З метою адаптації іноземних громадян, що прибувають на навчання до СумДУ, допомоги 

їм у вирішенні організаційних, навчальних, побутових та інших питань, розробити та видати 

пам’ятку-путівник. 

Відповідальні – директор ДМО Божко М.О. 

Термін виконання – 01.09.2013 р. 

 

10. З метою унормування питань вивчення іноземних мов іноземними громадянами, які 

навчаються у СумДУ, підготувати відповідний наказ. 

Відповідальні – перший проректор Карпуша В.Д., проректор з наукової 

роботи Чорноус А.М. 

Термін виконання – 01.06.2013 р. 

 

 

 

 

Голова Вченої ради       Васильєв А.В. 

 

Вчений секретар       Рубан А.І. 


